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15ª SESSÃO ORDINÁRIA - 28/04/2022 
 

[RUTH ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Boa tarde a 

todos! Queremos cumprimentar a população de Guarapari que nos acompanha pelas 

plataformas digitais da Casa de Leis, e também a população de Guarapari que nos 

acompanha no canal aberto da cidade! Quero desejar boas vindas aos homenageados da 

tarde de hoje nessa sessão, também os assessores que acompanham e toda a imprensa que 

aqui se faz presente! Lógico e evidente que quero cumprimentar os nobres colegas 

vereadores que fazem parte da 19ª legislatura e vou franquiar neste momento a palavra a 

Nobre Vereadora Sabrina Astori para fazer a chamada para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Boa tarde 

Presidente! Atenção vereadores para a chamada! 

Procede à chamada para verificação de quórum! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária! Peço que todos se 

coloquem de pé, os nobres vereadores, e peço que o Vereador Fábio Veterinário faça a 

leitura do texto bíblico. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Os presentes 

e os que nos assistem nas redes sociais.  

(Procede a leitura do texto bíblico) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a Ata, irei coloca-la em 

processo de votação.  

Em votação a Ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Desta forma solicito à secretária que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê - Presidente, 

gostaria de justificar a ausência do Vereador, Doutor Franz, o mesmo apresentou atestado 

aqui para a Mesa Diretora. 

Ausência do Vereador Zé Preto; 

Ofício do Partido Liberal. 

Presidente, finalizada a leitura dos Avisos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequencia a 

sessão, peço a nobre secretária que faça a leitura dos projetos do Poder Executivo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê - Projeto de Lei nº 

051 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê - Projeto de Lei nº 

052 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê - Projeto de Lei nº 

053 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões...[02 KELEN ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH 

ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 54 de autoria do poder executivo. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 

61 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 

62 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 

63 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

Quero salientar ao plenário que o poder executivo ao protocolar esses projetos de créditos 

adicionais especial, que são novos recursos no caixa da prefeitura e também emendas, 

parlamentares, foi pedido urgência nesses projetos. Então o plenário vai analisar o pedido 

de urgência, caso aprovado, o prazo das comissões para analise ele cai pela metade, o 

plenário rejeitando vai tramitar no prazo regimental. Por isso irei colocar em apreciação 

do plenário. 

Em votação a solicitação de urgência do poder executivo para o projeto de lei n° 

051/2022.  

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação a solicitação de urgência do poder executivo para o projeto de lei n° 

052/2022.  

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação a solicitação de urgência do poder executivo para o projeto de lei n° 

053/2022.  

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação a solicitação de urgência do poder executivo para o projeto de lei n° 

054/2022.  

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação a solicitação de urgência do poder executivo para o projeto de lei n° 

061/2022.  

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação a solicitação de urgência do poder executivo para o projeto de lei n° 

062/2022.  

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação a solicitação de urgência do poder executivo para o projeto de lei n° 

063/2022.  

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Sendo assim, os projetos de lei n° 051,052,053,054,061,062 e 063/2022 ficam baixadas 

as comissões com o prazo reduzido aprovado pelo plenário. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Marcial Souza Almeida, popularmente e carinhosamente conhecido como Dito Xaréu. 
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, 

boa tarde mesa diretora. O presidente está com um sorriso simpático sempre, não é 

presidente! Boa tarde público presente, homenageados... [03 CLAUDICEIA]... Boa tarde 

público presente, homenageados, boa tarde a imprensa, servidores desta Casa. Obrigado 

meu Deus por mais essa oportunidade Pai. 

Presidente a minha vinda nessa tribuna é pedir para que seja  lido, discutido e votado em 

bloco as preposições, solicitações e homenagens da 15ª Sessão Ordinária de 2022, é 

regimental e peço a Vossa Excelência que leva ao conhecimento do plenário para que seja 

votado e aprovado essa solicitação. Muito obrigado e boa tarde a todos!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido do Vereador 

Marcial Souza Almeida, conhecido popularmente como Dito Xaréu é regimental, por isso 

irei colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Por isso será feito leitura, discussão e votação em bloco de todas as matérias constante no 

Pequeno Expediente da sessão de hoje.  

Desta forma peço que a nobre Secretária Vereadora  Kamila Rocha faça a leitura de todas 

as Indicações que estão no Pequeno Expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

141/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz de Jesus.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

149/2022, de autoria do Vereador  Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

151/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

156/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

157/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

160/2022, de autoria do Vereador  Professor Luciano Maio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

1612022, de autoria do vereador Professor Luciano Maio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

171/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

173/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz de Jesus.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

180/2022, de autoria do Vereador  Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

185/2022, de autoria do vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

188/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

189/2022, de autoria do vereador Max Júnior...[04 ANA ] ... Indicação n.º 189/2022, de 

autoria do vereador Maxwell Júnior. 

Indicação n.º 194/2022, de autoria dos vereadores Fabio Maio e Luciano Loyola. 

Indicação n.º 197/2022, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 198/2022, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 200/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 201/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 
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Indicação n.º 207/2022, de autoria dos vereadores Fabio Maio e Wendel Santana Lima. 

Indicação n.º 208/2022, de autoria dos vereadores Fabio Maio e Marcelo Rosa. 

Presidente, encerrado os expedientes dos senhores vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada 

a leitura dinâmica de todas as matérias constantes na pauta de hoje, entraremos no 

processo de votação. 

Em votação todas as indicações presentes na pauta da sessão de hoje. Por isso, irei colocar 

em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra nobre vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

presidente! Boa tarde nobres pares! Semana passada comentamos sobre as emendas que 

vem para cá para Guarapari. Os deputados encaminham. E agora acabaram de chegar 

várias emendas aqui. Tem uma, duas, três, quero, cinco, seis, sete emendas que estão aqui. 

Da Vitória encaminhando uma emenda para a Saúde; Norma Ayub, outra da Norma 

Ayub; Amaro Neto. E quero colocar em destaque também a do nobre deputado federal 

Ted Conte, com duas emendas: uma de 100 e a outra junto com o Amaro Neto. Você viu 

o tanto que é importante essas emendas para Guarapari? Agora mesmo nós estamos aqui 

recebendo da SEL Esporte uma emenda para dois campos de futset society onde nós 

podemos colocar ali nas proximidades do Ipiranga. Vai ter uma praça de esportes ali, em 

breve. Estarei reunido com a comunidade. E a outra, estamos escolhendo outro espaço. 

Mas é muito importante! Então eu queria só citar essas emendas. E, quando vier para cá, 

que o Poder Executivo possa estar abraçando essas emendas. Que nós precisamos de 

máquinas; precisamos de alguns equipamentos. Eu acho que tudo que vem para contribuir 

para o nosso município é importante. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Passo a 

presidência ao meu substituto legal para que eu possa fazer o uso da palavra. 

(Assume a presidência o 1º vice-presidente, vereador Carlos Eduardo Nascimento). 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Nobre diretora, nobres 

vereadores, população presente, população que nos acompanham pela TV local, pelas 

plataformas digitais. Esse é o verdadeiro papel do Poder Legislativo. Além de cobrar as 

ações do Poder Executivo, o diálogo se faz muito importante. Quando se tem deputados 

atuantes pela cidade, você percebe e vê os resultados. Por isso, nós estamos aqui 

hoje…[05 SAMUEL ] ... nós estamos aqui hoje, apreciando, baixando as comissões para 

serem analisados vários recursos que irão adicionar muito e muito ao município de 

Guarapari, principalmente naquilo que tange a saúde pública. Nós estamos aí com a 

deputada Norma Ayub que é uma deputada que milita por Guarapari com mais de um 

milhão de reais em emendas para a área da saúde. Sem falar que é uma militante pela 

construção do nosso hospital de Guarapari. Também temos o Teddy Conti que está 

fazendo um excelente trabalho pelo nosso município. Temos o deputado Da Vitória. E 

isso quando se tem deputado que atua de verdade, os resultados chegam, por isso a 

necessidade de mostrar sim a população de Guarapari como é importante ter um deputado 

atuante pela nossa cidade, isso faz a diferença, adiciona valores pelo bem do município. 

E é isso que Guarapari precisa. Quando falo que o prefeito não gosta de conversar com 

os demais deputados, está aqui o exemplo, mais de 07 créditos adicionais para os 

vereadores analisarem. Recursos vindo dos deputados, isso é sinal de diálogo. Hoje, daqui 

a pouco estarei me ausentando para acompanhar o Vereador Denizart, que está trazendo 

a equipe do Senador Marcos Duval, que nós vamos ter uma reunião com o prefeito 
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municipal, para trazer mais recursos para Guarapari. Então se mostra a necessidade dessa 

participação e união dos poderes. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda no pequeno 

expediente, iremos conceder a palavra ao nobre Vereador Fábio Veterinário. Quero 

antecipar que esse momento muito especial para nós guaraparienses que o Fábio vai fazer 

uma homenagem ao carnavalesco Paulo Balbino. Paulo Balbino que muito nos orgulhou 

na Avenida Joaquim da Silva Lima. Eu mesmo, sou um fã do seu trabalho, vou ao Sambão 

do povo todo ano, e esse ano com a questão da pandemia nós ficamos um pouco no 

desencontro das informações do carnaval capixaba. E eu fiquei buscando aonde Paulo 

estava atuando, e quando eu vi o santo casamenteiro entrando na avenida não podia ser 

diferente. Por isso, pedir a assessoria Vereador, que passasse aqui um pouquinho do 

desfile. Não conseguiu ainda? Vai no Youtube e lança, fazendo o favor. Enquanto o nosso 

assessor de comunicação viabiliza, vou franquiar a palavra ao Vereador, autor que eu 

também tive a oportunidade de estar assinando a homenagem junto com o mesmo. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO - Boa tarde a todos novamente! A 

gente fica muito feliz. Infelizmente, nesse ano não tivemos carnaval em Guarapari, não 

houve essa possibilidade. Mas Guarapari foi campeã lá em Vitória. Nosso representante 

de Guarapari, Paulo Balbino, que muito conhecido de todos nós. É meu amigo, dele e da 

família a mais de 20 anos. Me conheceu como veterinário, tinha um cachorrinho chamado 

Fido, que eu cuidei por muitos anos e ali a gente começou a amizade independente de 

carnaval. Mas a gente sempre acompanha, mesmo estando em Vitória hà 16 anos no 

carnaval de lá. A gente acompanha daqui e dessa vez com um campeonato. Então por 

isso, eu o chamo, junto com a esposa dele aqui para a frente para a gente poder ver de 

perto, receber essa homenagem.  

(É realizada a entrega da homenagem) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Já estamos tendo as 

imagens do carnaval de vitória. Da escola Novo Império. (Reprodução do vídeo)...[06 

RUTH ] ...  (REPRODUÇÃO DO VÍDEO DE CARNAVAL) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Esse foi o desfile, um 

pedacinho da comissão de frente da Escola Novo Império que o Paulo Balbino que é de 

Guarapari, vamos classificar assim, casado com a Elisa, é nosso, abrilhantou muitos 

carnavais pela Mocidade Alegre de Olaria na Joaquim da Silva Lima, também fez dois 

carnavais na Juventude de Muquiçaba, e eu gostaria de pedir autorização ao plenário para 

que o Paulo pudesse fazer o uso da palavra.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR PAULO BALBINO – Boa tarde a todos!  

Eu gostaria muito de agradecer, nós artistas, o melhor pagamento que nós temos é o 

aplauso e o reconhecimento pelo nosso trabalho! Então eu fico muito satisfeito, muito 

orgulhoso de receber por Guarapari essa homenagem, esse carinho, e posso dizer que 

estou muito feliz, era um sonho realizado, ganhar um carnaval em Vitória, disputar com 

agremiações que tem o poder aquisitivo, uma estrutura bem maior do que a Novo Império, 

mas acho que o Santo Antônio esse ano resolveu dar o ar da graça, tanto em Vitória que 

é o Santo Antônio, como no Rio, a Grande Rio falou sobre Exu, que nada mais é que o 

Santo Antônio no sincretismo religioso! Então eu queria muito agradecer a todos os 

presentes por esse carinho, principalmente ao vereador que cuidou tão bem da minha 

cachorrinha, do meu cachorrinho Fido, né,  e que hoje está me fazendo esse carinho! E 

devo agradecer a Deus em primeiro lugar, a minha família que me dá apoio sempre, e 

dizer que é um prazer estar sempre na avenida mostrando um pouco da nossa arte, e nunca 
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esquecendo do lugar de onde vim! Então fico muito feliz por essa homenagem, muito 

obrigado a todos! (Aplausos) (FOTOS) 

Simão Pedro, venha cá! O Simão Pedro faz parte desse prêmio! 

Eu já falei sobre São Francisco de Assis...[07 KELEN ] ... Eu já falei sobre São Francisco 

de Assis, Santo Antônio agora tenho que fazer homenagem a São Pedro! Gente, muito 

obrigado! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência a 

sessão. Com a palavra o nobre vereador Professor Luciano Costa. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO- Boa tarde presidente, 

mesa diretora, nobres vereadores, público aqui presente, em especial aos amigos 

grupamento do corpo de bombeiros do Estado do Espirito Santo.  

Vou falar um pouco sobre oportunidades e juventude. O melhor momento que nós temos 

para galgar algo na vida é durante a idade escolar e durante a nossa juventude. Eu venho 

acompanhando a vida desses jovens ai que tiveram uma passagem no grupamento de 

salvamento marítimo, a equipe Salvamar de Guarapari, do município de Guarapari, e ali 

eles tiveram a inspiração, através daquele treinamento, que eu acho que foi isso, pelo 

corpo de bombeiro ali. Falando em salvamento, senhor prefeito, secretaria de turismo do 

município de Guarapari, é preciso mais investimento nesse setor de salvamento marítimo 

de Guarapari, equipe Salvamar hoje, o grupamento da equipe Salvamar de Guarapari esta 

desassistido! Os caras estão no peito fazendo salvamento, mas quando a cidade tem um 

alto quantitativo de pessoas ai coincidi com a maré naquele nível ali, as correntes 

marítimas altas também, fica difícil você no peito fazer o salvamento! Então, senhor 

prefeito, secretaria de turismo, vamos dar uma atenção, não vamos esperar mais pessoas 

morrerem para tomar uma atitude! Então esse é o meu apelo em relação aos moradores e 

aos turistas que visitam a nossa cidade.  

Mas vamos falar de coisas boas. Vou chamar aqui, nesta tarde, para homenagear, o meu 

amigo Carlos Eduardo, do grupamento de bombeiros, meu amigo Romário Rodrigues, 

Michael Nóreo. 

(O Vereador faz entrega da honraria)...[08 CLAUDICEIA]... (Faz entrega de homenagem  

vereador Professor Luciano) 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Uma tarde 

de homenagens na câmara municipal, reconhecimento dos trabalhos, do empenho, do 

desenvolvimento.  

Dando sequencia a sessão vou franquear a palavra ao vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

todos presentes, nossa Mesa Diretora, Vereadores. 

Presidente, hoje é um dia festivo, muitas honrarias aqui nessa Casa que nos traz alegria.  

Eu gostaria aqui Presidente de fazer uma homenagem aos jovens aqui, jovens 

empreendedores, novos aí fazendo os seus trabalhos, trabalhos profissionais aonde 

aprenderam a profissão e vem desenvolvendo e buscando cada vez mais melhoria nas 

suas vidas e de suas famílias. 

Hoje eu estive pela manhã na inauguração do Sebrae aqui no município  de Guarapari. 

Então falar para toda sociedade de Guarapari que a agência do Sebrae funciona aqui na 

Quatro Pistas próximo ali onde era a Secretaria de Agricultura  e Meio Ambiente, 

formação e preparação de empreendedores para o município de Guarapari. A gente vê 

esses jovens aqui e que mais jovens se preparam para a vida, se prepara para o futuro para 

trabalhar porque é de vocês essa cidade aqui, vocês que vão ser o responsável por nossa 

cidade, nosso país.  
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Eu gostaria de chamar aqui o Mateus Ramos Neves, o Davi Vitoria Soares, e o outro rapaz 

que está junto com eles também aí para a gente entregar essa Moção para eles muito 

merecedores, Barbearia Ramos. Faz um trabalho maravilhoso na nossa região.  

(Vereador faz  entrega de homenagem) 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, 

agradeço a honraria e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Parabéns aos jovens 

empreendedores! Nesse momento, estamos recebendo, na Casa Legislativa...[09 ANA] 

... O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA) – Parabéns aos jovens 

empreendedores! Nesse momento, estamos recebendo, na Casa Legislativa de Guarapari, 

o deputado federal Evair de Melo. Por isso, eu peço que o nobre deputado venha compor 

a mesa conosco. 

Encerrado o pequeno expediente, vamos aproveitar a oportunidade e pedir a autorização 

do plenário para que o nobre deputado federal Evair de Melo faça o uso da palavra. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o nobre deputado federal Evair de Melo. 

O SENHOR DEPUTADO FEDERAL EVAIR DE MELO – Boa tarde! Alegria nessa 

oportunidade poder fazer uma visita a Casa de Leis do município de Guarapari. Quero 

economizar aqui nos comprimentos na pessoa do presidente dessa sessão e os meus 

colegas na pessoa do vereador Zé Preto, cujo sabem a minha relação de amizade com ele 

muito antes da política, naturalmente. E, por ele, tem aberto portas aqui no município de 

Guarapari. Então fica cumprimentado aqui todos os colegas vereadores. E, naturalmente, 

eu, no meu segundo mandato, já de deputado federal. Eu não tive a oportunidade de ser 

vereador antes. Eu sempre digo que eu cheguei a ser deputado federal. E as pessoas 

sempre perguntam: “mas o que você era antes na política”? Eu digo: eu era um ex nada! 

Eu não tive cargo eletivo antes de disputar para deputado federal. Fui eleito na eleição de 

2014 e depois eu fui reeleito na eleição de 2018. Tenho uma relação com alguns 

vereadores aqui. A gente se encontra, se fala sempre que eu estou aqui pelo município de 

Guarapari, por toda região. Uma relação cada vez mais próximas com aqueles que tem 

uma ligação com o setor rural, da agricultura do interior que é a minha agenda que me fez 

aí para a vida pública. Mas, já no segundo mandato, as coisas acabam fluindo e você 

acaba construindo umas relações que é que vai dar responsabilidade do seu mandato. E, 

esse nosso mandato, já agora no segundo mandato, eu sempre estive muito mais presente 

em Guarapari. Não tanto aqui às vezes na Câmara de vereadores. Mas eu sempre tive esse 

compromisso de fazer um mandato de deputado federal, talvez, um pouco fora da curva 

daquilo que é a política convencional, até pela minha própria origem. Estive na Câmara 

Federal em 2015 realmente com essa agenda de trabalhar para o interior; trabalhar pela 

infraestrutura; trabalhar pela agricultura. E somar com isso uma força política. Isso acaba, 

às vezes, me aproximando de alguns segmentos e, naturalmente, isso fez com que eu 

construísse uma outra plataforma de trabalho. Me dediquei – para ser econômico nas 

minhas palavras – principalmente, claro que a questão agrícola é minha grande agenda na 

Câmara Federal, que passa pelo preço do café; passa pelo leite; passa pela pecuária; passa 

pelo setor de madeira; para o setor de produção de grãos; setor das agroindústrias. Aí 

passa por energia; passa por infraestrutura; passa por regulação fundiária; passa pela 

questão do INCRA. Ou seja, é uma agenda... Passo por fertilizantes. Recentemente – 

quem tem me acompanhado pelas redes sociais – tenho me dedicado muito em função 

dessa guerra posta entre Rússia e Ucrânia. O Brasil ficou ameaçado de ficar sem 

fertilizante. Lembrando que 85% do nosso fertilizante são importados. Nós temos uma 

dependência, principalmente do potássio que vem da Rússia e do Canadá. E de ureia 
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também, Os nitrogenados acabam vindo da Rússia. Acabam vindo um pouco mais do 

Oriente Médio também. Então, assim, é uma agenda que ela, às vezes, no começo do meu 

mandato, eu digo, até no meu primeiro mandato, eu fui até umas vezes um pouco 

incompreendido porque não era aquela política convencional que estavam habituados a 

fazer de uma proximidade até de vossas excelências. Então eu peço desculpa de, às vezes, 

eu não estar mais próximo de vocês; de não esta mais próximo aqui da Câmara. Porque, 

com isso, eu acabei assumindo…[10 SAMUEL ] ... acabei assumindo responsabilidades 

na Câmara Federal, e assim, isso toma muito tempo da nossa gente, então nessa quinta-

feira eu fiz questão de vim aqui até para prestar contas as vezes, rapidamente da minha 

atuação no município de Guarapari, o que fiz para o município de  Guarapari. Uma coisa 

que eu me dediquei muito desde 2015, vocês sabem, vocês lembram muito bem o que era 

a cabeça de burro da duplicação da BR 101. Lembrando que até 2017 nós não tínhamos 

1 metro de pista duplicada e eu me dediquei muito no meu primeiro mandato. Eu tive 

muita sorte, acho que foi sorte, como assessor meu no ano 2015, uma pessoa que atendia 

pelo nome de Tarcísio de Freitas. O Tarcísio depois acabou no Governo Temer, 

assumindo o PPI e depois foi o grande ministro do Governo Bolsonaro. O Tarcísio 

trabalhou no meu gabinete em 2015 e ele é concursado da Câmara, é nosso assessor e foi 

o cara que nos ajudou a destravarmos o processo, eu digo cabeça de burro que estava 

enterrado, que era aquela promessa e nada de obra. E lembrando a Vossa Excelência que 

a duplicação da 101 Sul ficou sobre a minha responsabilidade. O perímetro urbano da 

grande Vitória, nós dividimos, vamos dizer assim, o trecho da BR para os deputados 

poderem atuar, então eu tinha a responsabilidade da Grande Vitória e naturalmente o 

trecho do Sul, até mesmo porque eu moro em Venda Nova, faço todo o estado, mas aqui 

eu estou atuando um pouco mais. E o principal entrave era justamente o licenciamento 

ambiental, nós nos dedicamos a esse trecho de forma que todo trecho de Viana ao 

município, a divisa do Estado do Rio, está 100% com o licenciamento ambiental pronto. 

A obra começa em 2017, é sempre bom lembrar isso, diante disso é a promessa, a mentira 

porque não tinha nada de obra e hoje graças a Deus o município de Guarapari está com o 

seu trecho praticamente, já bastante, quase que concluído. Estamos avançando agora até 

o próximo trevo de Alfredo Chaves. Uma obra maravilhosa, uma obra que eu tenho muito 

orgulho dela, que as pessoas cobram, as pessoas exigem e tem esse direito. Mas eu sempre 

volto a dizer, é uma obra que começa somente em 2017, antes disso era promessa, 

mentira, um contrato muito mal feito. Me dediquei muito a essa obra, e o mais importante 

é que o trecho Sul está com a licença ambiental toda regularizada. Agora a obra, se Deus 

quiser já no início... espero que a gente possa estar concluindo aí até setembro, outubro o 

trecho, já finalizando até o trevo de Alfredo Chaves e naturalmente já poder iniciar a 

próxima etapa depois de Alfredo Chaves, nós vamos com essa obra até ali o trevo de 

Piúma, quase chegando em Iconha. Praticamente dentro do contorno de Iconha, que 

também foi uma obra importante o contorno de Iconha também está neste contexto. Hoje 

a gente até esquece né Zé Preto, a loucura que era passar pelo perímetro urbano de Iconha 

e hoje, você chegava ali em uma sexta-feira a tarde, por exemplo, uma segunda de manhã, 

você gastava 40 minutos, quase que uma hora para você passar no contorno dentro de 

Iconha e hoje você faz 10, 12 minutos você faz o contorno está feito. Então, está feita essa 

obra que tem impacto na vida de Guarapari. Praticamente nós estamos com a obra ali 

pronta, aqui já entre Viana e Guarapari, teve um pequeno atraso pela pandemia e também 

a questão de engenharia. Então é a obra que eu me dediquei muito a ela e tenho muito 

orgulho hoje de poder dizer que, eu fui orientado inclusive na época a não abraçar essa 

causa, porque diziam que a duplicação não ia sair, que essa obra não ia sair e que se eu 

colocasse a confiança no meu mandato a entrega dessa obra eu iria queimar meu filme, 

porque seu histórico, as coisas não iam acontecer. Mas assim, eu nunca tive vida fácil, 
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então eu sempre cito isso, porque tenho muito orgulho. Todo perímetro urbano da grande 

Vitória está completamente pronto, estamos em obra agora no contorno do Mestre Álvaro, 

uma obra desafiadora, inclusive convidar os vereadores para um dia, porque às vezes, eu 

sei que é uma obra que não está, porque está falando isso? Porque a 101 tem acesso direto 

com Guarapari. Com o comércio, com o turismo, com a mobilidade. Então convidar os 

vereadores aqui se um dia quiserem conhecer a obra do Mestre Álvaro, é a maior obra 

rodoviária do Governo Federal hoje em andamento. Uma obra que vai passar de 

seiscentos milhões de reais, então vai ser uma obra bacana. Então só para citar para vocês 

rapidamente aqui. É um projeto que eu me dediquei a ela, a toda a grande Vitória e está 

quase pronta. Mais uma coisa importante também para o município de Guarapari. Eu 

como vice-líder do governo, emendas pessoais minhas, já tenho aí, chegando aí a 

aproximadamente cinquenta milhões de reais destinados ao município de Guarapari. Pedi 

agora a assessoria para poder imprimir para dar a todos os vereadores a lista nominal de 

todas essas nossas emendas aonde veio, aonde está entregue. E eu digo, é isso mesmo, é 

o valor, o teto está chagando a próximo de cinquenta milhões de reais. Hoje é muito pouco 

ao que eu passei aqui, eu empenhei mais hoje duzentos mil, para a secretaria de saúde 

chamado UPAB, para que possamos tirar as pessoas da fila de espera de pequenas 

cirurgias, de exames e de consultas. Isso é uma covardia que se faz...     [11 RUTH ] ...       

isso é uma covardia que se faz a pessoa ficar esperando seis meses, sete meses, um ano, 

dois anos, às vezes para um exame para um a cirurgia, tem outros valores, mas o de hoje, 

comunicar para vocês o empenho de mais de duzentos mil reais, específico para isso, para 

que vocês possam ir na secretaria de saúde e dizer para a secretaria de saúde que tem 

dinheiro para esse pequeno procedimento no PAB, normalmente a prefeitura compra isso 

via consórcio de saúde para que nós possamos zerar a fila de espera das pessoas que 

precisam da saúde, e mais do que isso, os vereadores assim como os deputados podem 

andar nas ruas, as pessoas podem pedir, vocês tem para onde mandar porque tem dinheiro!  

Então isso é muito importante, que se empoderem o legislativo, é bom para mim vim aqui 

e eu preciso que os vereadores também exerçam esse poder de acompanhamento e de 

fiscalização! Tenho trabalhado muito aqui também as obras de infraestrutura, 

principalmente em Meaípe que é uma obra grande, é uma obra importante, vocês sabem 

que eu tenho uma relação, uma parceria muito próxima também a Senadora Rose de 

Freitas, e tenho um carinho muito forte por Guarapari, preciso reconhecer, é bíblico, você 

tem que dar honra a quem tem honra, e a Senadora tem um esforço muito grande para 

fazer investimentos aqui e é importante também! Tem uma obra que às vezes ela é 

polêmica, mais ou menos polêmica, mas eu vou prestar conta daquilo que é a minha parte 

que é a obra do Hospital de Guarapari, é uma obra que está sempre em debate, conheço 

bem a história dessa obra, e o meu papel nos últimos três, quatro anos foi me dedicar para 

de alguma forma, claro que a pandemia acabou reduzindo os nossos recursos para a saúde, 

mas eu vou repassar uns valores aqui, possivelmente eu estou chegando aí a quase dezoito 

milhões de reais, foram passados nos últimos três ou quatro  anos do governo federal para 

que a obra possa ter o andamento, é uma obra que é uma obra, enfim, eu não quero entrar 

na história do passado, mas é uma obra que eu vou me dedicar para que possamos concluir 

essa obra, entregar esse hospital funcionando, o hospital, eu faço a defesa que seja de um 

hospital, isso vai passar pela Câmara, e aí eu quero dividir com vocês, eu acho que vale a 

pena a gente discutir esse hospital filantrópico, dificilmente nós vamos conseguir manter 

uma estrutura daquele tamanho municipal, parece que o governo do estado não tem muito 

interesse, essa é a impressão que eu tenho, não são palavras oficiais, é um sentimento de 

um parlamentar, porque não foi feito nenhum movimento nessa direção, embora eu tenha 
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provocado o secretário de saúde do estado no passado, quando eu falava com ele, porque 

hoje eu não perco o meu tempo mais, eu tenho coisa mais importante para poder fazer do 

que perder o meu tempo para falar com ele, eu acho que o estado poderia assumir essa 

obra, ajudar essa obra, isso seria muito importante, não só para Guarapari, porque é um 

prédio físico extraordinário, é uma obra que eu conheço, me aproximei dela recentemente 

junto a prefeitura, e eu tenho mantido relações com o ministério da saúde para que 

possamos manter curso de repasses que foi comprometido para que essa obra fique pronta, 

depois nós vamos equipar e naturalmente eu espero que possamos superar todas as 

barreiras burocráticas, e enfim, o que está sendo feito, porque a população precisa de um 

hospital funcionando!  Eu particularmente acho que o caminho é a filantropia, a gente 

fazer uma parceria no futuro aí com o Evangélico ou com o Hospital Infantil, sei lá, ou 

com a Santa Casa, eu estou dando sugestões aqui, eu não estou impondo nada, porque a 

gente que conhece a saúde, a gente sabe do drama que é, eu tenho repassado recursos 

também para o infantil, que tem uma base aqui que é importante, e não repasso mais, 

porque se vocês conhecem a Santa Casa de Cachoeiro e depois do nosso São Luca, a 

Santa Casa é a nossa referência de trauma aqui para a nossa região, e eu tive que passar 

das minhas emendas individuais esse ano passando ali, eu passei oito milhões e meio de 

reais para não fechar a Santa Casa! É um recurso considerável desses meus investimentos 

de saúde! Eu tinha falado quase cinquenta, mas é mentira minha: quarenta e oito milhões, 

novecentos e oitenta e dois mil, trezentos e sessenta e sete reais e quarenta e oito centavos. 

Relato aqui as minhas ações como vice-líder do governo, dos repasses do governo somado 

com as minhas emendas, depois eu quero deixar esse saldo para vocês, para vocês 

saberem aonde estão esse investimento e aonde está atuando! Já vou finalizar aqui! Tem 

um programa nosso que se chama Wifi Brasil, que é o programa Wifi Brasil que aqui no 

nosso estado, no nosso mandato chama-se o Conecta Aí., o que é esse programa? É levar 

a internet nas comunidades, nos distritos, nas escolas, nas associações, nos campos de 

futebol, nas igrejas que não tem acesso a internet, a internet hoje é uma ferramenta de 

trabalho, muita gente liga com o divertimento, mas é trabalho, nós temos um programa 

que chama Wifi Brasil, que nós instalamos uma antena de satélite para as comunidades, 

escolas ou seja, aonde não tem sinal de internet, nós temos antena disponível, pelo meu 

mandato...[12 KELEN] ... Nós temos a antena disponível. Pelo meu mandato nós estamos 

colocando setecentas antenas destas no Espírito Santo. É um investimento considerado 

de mais de dez milhões de reais. Guarapari, todos os pleitos que eu recebi, via vereador 

Zé Preto, já foram atendidos, que foram sete, já foram atendidas essas antenas, mas eu 

quero aqui de novo ouvir o vereador Zé Preto, aqui o importante é atender a população. 

Quem tiver uma associação, campo de futebol, uma Igreja, uma escola, um espaço que 

seja de uso público e que não tenha conexão com a internet. Esse nosso programa coloca 

uma antena chamada uma antena de satélite, chamando o programa wi-fi Brasil, aqui no 

Conecta Ai. O custo da associação, da entidade, é o roteador, porque é um equipamento 

que você pode comprar e pode usar o que você quer. E esta pago por dois anos, ela 

instalada tem o custeio por dois anos, aquela taxinha que nós pagaríamos esta paga por 

dois anos, depois tem um compromisso nosso de colocar custeio na prefeitura para que a 

prefeitura possa estar custeando, mas se a associação, entidade também, isso não é um 

custo alto. Porque você com essa antena, esse modelo de interne aqui, se você colocar um 

roteador bom, pega até duzentos metros de distância, funciona perfeitamente com o sinal 

cheio. Eu já tenho quinhentas e oitenta antenas instaladas no estado e espero chegar até 

setecentas até o final do ano, se Deus quiser. Eu ainda tenho espaço para receber 

demandas, o importante é atender a população de Guarapari para a gente poder fazer os 
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seus investimentos. Mas é basicamente isso, ou seja, não vou me alongar demais aqui, 

não vou fazer uma prestação de contas longa do meu mandato, mas eu vou deixar 

disponível aqui os quarenta e oito, quase quarenta e nove milhões de reais destinados ao 

município de Guarapari, como deputado, e como vice-líder do governo federal na câmara 

dos deputados. Para quem me acompanha no dia a dia, respeito o contraditório, mas tive 

a oportunidade de ser convidado pelo presidente Jair Bolsonaro, desde o começo da 

pandemia, assumir como vice-líder do governo na Câmara, que me tirou um pouco aqui 

do nosso estado, então hoje eu estou um pouco presentem, mas está me ajudando muito 

a defender as coisas importantes para o nosso estado que poderia citar aqui coisas grandes, 

inclusive, que vocês se preparam porque aqui, não sei se foi feita a audiência aqui, o 

município de Guarapari vai ser cortado também pela ferrovia. O projeto já está contratado, 

porque vai ser um projeto novo, Santa Leopoldina até a Samarco, até Anchieta; depois 

tem a segunda perna que é de Anchieta até Presidente Kenedy. Isso vai passar pelo 

município de Guarapari, é investimento, é obra, é oportunidade, a gente pode... 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Mais trinta segundos, pode falar mais trinta segundo a deputado 

encerrando a fala por que do nosso tempo de TV. 

O SENHOR DEPUTADO FEDERAL EVAIR DE MELO - Já vou encerrar. Obrigado 

pela oportunidade, eu sei que atrapalhei a sessão de vossas excelências, mas enfim, eu 

quero compartilhar com vocês. Sou um parlamentar federal e vocês parlamentares 

estaduais, é a mesma coisa, só muda o tamanho, a responsabilidade e a distância que a 

gente anda. As agonias são as mesmas, as aflições são as mesmas, é um poeta que diz: só 

a gente sabe a dor e a delícia de ser como é!  Eu acho que Guarapari precisa realmente de 

muitas, não precisa dizer para isso! Eu digo que as três coisas que as pessoas, mas me 

perguntam do Espirito Santo em Brasília, Guarapari é a primeira pergunta, depois a 

moqueca, e a terceira é o abacaxi de Marataízes. Porque toda rua lá em Brasília também 

tem lá o caminhãozinho do abacaxi de Marataízes! A gente brinca com isso, mas é uma 

marca importante, um conceito importante, é um carinho! Então Guarapari é o nosso 

grande cartão postal, é realmente a grande vitrine do Espirito Santo, historicamente 

sempre foi. Eu quero me colocar à disposição de todos vocês para que eu possa trazer 

oportunidades. Temos maquinas para poder entregar aqui, temos outros investimentos, 

investimentos em outras áreas também que possa chegar para vocês. Mas eu tenho aqui 

realmente uma disposição para poder atender, porque eu não tenho nenhuma marra 

política, eu devo o meu mandato ao povo, aos colegas que me ajudam, então eu posso 

pegar as minhas emendas e aplicar aonde tiver necessidade, eu posso estender as minhas 

demandas. Eu sempre almoço por aqui, tem um arroz com feijão, um ovo, um peixe frito 

aqui , um restaurantezinho que me apresentaram, é a minha cozinha que eu sempre passo 

por aqui... [13 CLAUDICEIA]... é a minha cozinha que quando eu passo por aqui. Mas 

as vezes por não ser tanto oba obra acaba não estando no dia a dia de vocês, mas estou 

por aqui, frequento, gosto muito, tenho um carinho muito grande porque o Espírito Santo 

precisa de Guarapari. Se Guarapari tiver bem com a saúde, bem com a infraestrutura, tiver 

bem na segurança. E as pessoas que frequentam o Brasil interior frequenta Guarapari, 

isso fortalece a economia, o setor imobiliário, o comércio local, os empregos locais; esses 

arranjos estão também cuidando da economia do país.  

Votamos agora com o auxílio emergencial que saiu daquela miséria de um pouco mais de 

cem reais para quatrocentos reais, é importante para as pessoas mais necessitadas, as 

pessoas mais carentes também que fortalece o comércio local, mais principalmente mais 

focado na questão do turismo. Fiz um esforço inclusive no ano passado para que nós 

tivéssemos voos de Belo Horizonte a Guarapari, até fiz o primeiro voo inclusive para 
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colocar isso na página porque o turismo é  importante porque emprega as pessoas, gera o 

comércio local, aquece a economia, aquece o setor imobiliário. Guarapari precisa de um 

pouco disso mais também sempre me preocupo com a área rural, com a pecuária, o nosso 

pessoal da seringueira, o nosso pessoal aqui de cima de Buenos Aires aquela toda região 

ali que tenho essa forte relação. Então meu mandato está à disposição, agradeço a 

oportunidade, que Deus nos abençoe, que Deus nos guie e que vocês possam realmente 

ter sucesso no mandato de vocês. Se todo vereador tiver sucesso no mandato até porque 

o município de Guarapari tem sucesso e eu por aqui vou ter sucesso também. Então 

estamos juntos e misturado pela mesma causa.  

Esse ano é um ano eleitoral a minha mensagem é que pra trás gente nem para ganhar 

impulso, é pra frente que se anda. Um abraço a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Gostaria de estar agradecendo ao Deputado Federal Evair de Mello pelas emendas que 

manda para o nosso município e nós agradecemos. Isso aí nós temos conversado muito 

entre vereadores as emendas que vem pra cá que o Poder Executivo possa estar abraçando 

porque é muito importante para o nosso município. Te agradeço muito Evair. 

Entrando no horário destinado aos oradores, solicito a Secretária que faça a chamada dos 

Vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos que 

nos assiste, boa tarde a todos os colegas Vereadores que aqui está presente. 

É uma honra receber Evair de Mello, o meu Deputado Federal que muito nos ajuda aqui 

no nosso município. Então assim, você tem um parceiro que luta, luta nas causas, na 

verdade causas impossíveis, então sempre quando a gente pede Evair igual ele falou essa 

emenda de duzentos mil para exame, eu fiz um requerimento direto para ele e ele logo já 

correu atrás e nos ajudou. Que nem eu falei ele ajuda o hospital Santa Casa, ajuda o 

Hospital Evangélico, corre atrás na verdade por uma causa que precisa, na verdade a 

saúde nossa não só do nosso município mais do Estado todo tem que ficar atento então a  

bancada federal Evair representa muito, você é um deputado federal atuante na saúde que 

sempre está trazendo emendas para os hospitais lá de Vitória, ajuda nós aqui na saúde. Eu 

e Kamila acompanhamos ele, ele trouxe quinhentos mil emergencial para o UPA; 

primeiro aspirador na época da pandemia foi Evair que trouxe, nós fomos lá eu receber 

eu e Kamila fomos receber. O primeiro respirador que esteve aqui no município foi Evair 

que trouxe. Então ajudou a salvar vidas aqui no UPA. Então Evair os temos nos todos, o 

município de Guarapari tem a te agradecer por olhar na hora que nós precisamos. Então 

assim, a hora que a pessoa precisa, na hora que mais precisa você está lá atendendo 

ajudando a diminuir fila no Hospital Santa Casa, no Hospital Evangélico, Hospital Santa 

Rita sempre mandando emenda, pedindo. Então assim, manda emenda pra cá que  foi 

pedido meu, pedido emergencial do Hospital Evangélico que quando está atendendo lá 

no Evangélico está atendendo a população de Guarapari, a cirurgia vai sair mais rápido. 

Então Evair só tenho que te agradecer por você atender o meu pedido sempre na área da 

saúde está ajudando, na agricultura também, mas assim, principalmente na área da saúde 

está ajudando e está ajudando quem precisa quem carece dessa atuação sua lá em Brasília 

está de parabéns e pode contar com esse vereador para te ajudar na pré-campanha de 

Deputado Federal.  

Passo a palavra para Kamila... 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Boa tarde! 

Vereador só para complementaras palavras de Vossa Excelência eu quero aqui também 

já registrar do meu agradecimento ao Deputado Federal Evair de Mello que é um 
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deputado atuante , é um deputado que sempre que pode lembra do município de 

Guarapari. Foi um deputado de extrema importância...[14 ANA ] ... lembra do município 

de Guarapari. Foi um deputado de extrema importância na época da pandemia, pois 

ajudou, através de emendas, a UPA de Guarapari; a Saúde, na assistência primária e o 

HIFA daqui do nosso município que atendia as crianças. Foi um dinheiro de extrema 

importância para que nós pudéssemos passar o momento da pandemia de uma forma mais 

tranquila. E, também, é um deputado que ajuda hospitais importantes na Grande Vitória, 

como: a Santa Casa; o Hospital Evangélico. Que são hospitais que recebem os nossos 

munícipes porque são hospitais de referência para cirurgia eletiva, para consultas 

ambulatoriais. Então, assim, deputado, vossa excelência aqui... Nesse momento de 

eleição, a gente acaba recebendo muitos políticos. Políticos que durante quatro anos não 

lembram do nosso município. Passam aí longe. Mas vossa excelência tem total liberdade, 

total direito de vir aqui ao nosso município porque foi um deputado atuante e nos ajudou 

muito aqui no município de Guarapari. Fez seu papel com maestria. E, agora, é o 

momento e a hora do povo reconhecer a importância de vossa excelência mais quatro 

anos lá no Congresso Federal. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Só para concluir a fala, todos os 

colegas vereadores podem fazer um teste. Se procurar o Evair para correr atrás de uma 

emenda, de uma ajuda para a sociedade, para a agricultura, para instituição qualquer que 

seja, ele não fala “não” para vereador nenhum. Eu tenho certeza! Kamila já procurou! 

Teve êxito, levando R$600.000 para o HIFA de Guarapari. Kamila pediu e foi 

emergencial; foi na hora! Então, assim, qualquer vereador pode fazer o teste e procurar 

por ele, que ele é uma pessoa que está sempre atendendo a população e atendendo, assim, 

não que dói na população. Porque mandar, pedir um emergencial para o Evangélico para 

fazer cirurgia para parte de oftalmologia sempre corre e atender este vereador. Porque 

quando eu peço... “Ah, está pedindo lá para o Evangélico”. Mas vai gente daqui! Vai a 

população de Guarapari! E eu tenho que olhar que vai a população! E lá vai ser bem 

atendido. Então, Evair, está de parabéns! E continue assim porque é muito importante ter 

uma pessoa representando o nosso estado do Espírito Santo lá em Brasília. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente 

Dudu; mesa diretora hoje composta pelo nosso representante do Legislativo Federal, 

deputado Evair de Melo. É uma honra, deputado, recebê-lo aqui. E, de antemão, agradecer 

ao senhor pelo carinho que o senhor tem com a nossa cidade. Boa tarde, nobres 

vereadores! Boa tarde, imprensa; funcionários dessa Casa! Boa tarde meu Deus! Pai 

obrigado por me colocar de pé e mais uma vez honrar o Teu nome nessa sessão. Eu queria 

deixar meu abraço gravado nos anais dessa Casa o carinho, que não só teve comigo, mas 

tem com todos os pacientes que ali chegam, inclusive, no seu plantão, ao Dr. Leonardo 

Jimenez; a equipe dele, que estava lá ontem; tem a Lívia, a coordenadora, chefe geral da 

UPA. Ontem precisei passar por um procedimento e vi – passei um tempo lá dentro – e 

vi o atendimento como é ali. Com muitas pessoas esperando. Mas isso faz parte da Saúde 

não só pública, da saúde particular também. E faz parte do nosso Brasil. Eu queria mandar 

um abraço lá para Meaípe. Lorenzo, Laura, Maria Marta que estão sempre nos assistindo. 

Estão aí hoje. Mandar um abraço para vocês. Lorenzo, o Vasco ganhou, hein cara! Dá 

tempo de você mudar ainda. Mandar um beijo para minha mãe. Saúde, mãe. Creia que 

tudo vai dar certo. Deputado Evair de Melo, vossa excelência fez um discurso aqui e nós 

estamos – como o senhor mesmo falou e nós todos sabemos – nós passamos pelo período 

de pandemia. E cirurgias eletivas nosso estado, não só no nosso estado, como no Brasil, 

elas foram suspensas devido a pandemia. Muitos leitos ocuparam só com a pandemia. 
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Hospitais públicos. Hospitais particulares o governo teve que comprar leitos. Inclusive, 

eu fui um dos que passei pelo covid. Passei pelo governo do estado, no Hospital Santa 

Monica, cinco dias. A minha noiva Alessandra, secretária... Inclusive, conversando com 

ela agora, ela mandou um abraço para o senhor. A secretária de Saúde, ficou internada 15 

dias no Hospital Vila Velha, sendo 11 dias na UTI. Meu filho ficou…[15 SAMUEL ] ...  

meu filho ficou 05 dias no Hospital em Vila Velha também, e tudo pelo Governo do 

Estado e entre alguns amigos que passaram por essa pandemia, mas aonde a gente viu o 

esforço do nosso Governo do Estado, nosso Governo Federal, nosso Governo Municipal, 

políticos e empresários na luta com essa pandemia. Eu queria só deixar Deputado, um 

aviso para a população de Guarapari, quando o senhor falou aqui em duzentos mil 

destinados para Guarapari, para compra de cirurgias, só avisar a população que talvez no 

calor do discurso, talvez esses duzentos mil foi passado para consórcio, porque Guarapari 

a gente não tem o hospital e não se pode comprar cirurgia e existe um trâmite, e esse 

trâmite. Falo porque se não amanhã a secretaria de saúde vai estar cheia de gente falando 

que precisa de cirurgia, e não tem porque é ao vivo, essa transmissão é ao vivo. Então só 

para deixar, talvez se eu estiver errado, mas esses duzentos mil é bacana, talvez foi 

passado para o Expandida Sul que é o consórcio que Guarapari faz parte, e às vezes as 

pessoas podem achar que esses duzentos mil, veio para Guarapari para ser feito cirurgias. 

Inclusive, até aonde eu sei, não deu para eu conversar com Alessandra, nem com a 

subsecretária dela, que Alessandra inclusive está em reunião, aonde ela faz parte da 

comissão no estado, da secretaria de saúde do estado. Ela é vice-presidente de alguma 

coisa lá que eu não me recordo agora. Só para deixar mais claro aí, porque talvez as 

pessoas podem pensar e aí amanhã falar aqui que o Deputado trouxe duzentos mil para 

Guarapari e o povo ir para lá bater na porta. Mas nós ficamos assim, mesmo assim muito 

agradecido, não só por esses duzentos mil, mas pelas emendas que o senhor enviou para 

Guarapari através do Vereador Zé Preto. E a internet! Fiquei muito feliz em saber, e até 

pedir para o senhor depois deixar o cartão do senhor para a assessoria da Vossa Excelência 

puder fazer contato com a gente para que nós possamos. Porque a gente ouve 

pessoalmente reclamação principalmente do pessoal do interior sobre a internet. Então, 

com essa disponibilidade, isso aí vai favorecer a todos nós munícipes e aqueles que nos 

visitam porque hoje o nosso interior está quase mais visitado do que nossas praias. O 

senhor pega aí um domingo, um final de semana, que eu tenho costume de ir para o 

interior, não sou de ficar rodando o interior não, fico no meu cantinho lá, mas a gente vê 

a dificuldade. Então isso é uma coisa muito bacana. Fiquei sabendo agora, confesso para 

o senhor e vou explorar isso aí para o nosso povo. Isso aí é para o nosso povo, é para 

mim, é para nós. Queria deixar um abraço a todos vocês e agradecer a Deus mais uma 

vez por essa oportunidade. E sinta-se deputado, abraçado por essa Casa aqui, e é uma 

honra para gente, para Guarapari, receber pessoas compromissadas com a política do 

nosso Brasil, com nossa cidade, com nosso estado. Como o senhor, que a gente mesmo 

de longe acompanha esse trabalho. Meu muito obrigado! Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos! 

Gostaria de cumprimentar os meus colegas na pessoa do Deputado. Hoje eu tenho dois 

assuntos importantes aqui para falar. O primeiro deles foi que na última sessão eu falei 

da limpeza do valão lá no Portal e a limpeza iniciou-se. Rafa se puder colocar. Não é a 

imagem mais bonita do mundo, mas pelo menos começou o serviço. Não está finalizado 

ainda, mas já é o início e para todos os colegas verem como é que é a situação. A casa do 

lado quando chove morador perde tudo, isso aí não é a solução, mas é um caminho para 

a solução. E também queria falar da visita que a gente recebeu hoje pela manhã na Câmara 
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dos alunos da Escola Rosa Simões. Os líderes de turma estiveram hoje aqui pela manhã, 

foram recepcionados por mim e o Vereador Dito, Vereador Rodrigo. E a importância 

desses jovens líderes se destacar no meio das escolas que foi assim que eu comecei, apesar 

de ter o histórico de vida política, mas eu comecei, na família eu comecei como líder de 

turma, eu queria que as crianças lá de Todos os Santos conhecessem Guarapari, porque 

quem é do interior sabe que tem criança que não sabe nem o que é uma praia. E aí eu 

comecei a fazer movimento na minha sala para a gente vim visitar Guarapari. Depois 

quando eu vi, eu já era presidente da minha sala, líder da minha sala, fui para o ensino 

médio, aí lá na escola do estado existe a Câmara mirim e eu fui eleita a presidente da 

minha escola... [16 RUTH ] ... eleita a presidente da minha escola para representar o 

município de Marechal Floriano que era que eu estudava, na assembleia, e eu queria 

sugerir aos meus colegas que a gente retomasse o Projeto da Câmara Mirim, trazer essas 

crianças para visitar a nossa Câmara, a história de Guarapari, as nossas origens, e está se 

perdendo com o tempo, tem   crianças que não sabem as riquezas que Guarapari tem! Eu 

tive a oportunidade de conhecer, então eu acho importante a gente voltar com esse projeto, 

me coloco a disposição, o meu gabinete para a gente ajudar e conto com o apoio de todos 

os vereadores. No mais uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Quero 

cumprimentar a Mesa na pessoa do Deputado Federal Evair! Cumprimentar a todos que 

se fazem presentes e aqueles que nos acompanham pelas redes sociais! 

E desde já deputado, eu quero te parabenizar por esse projeto de suma importância que é 

o Wifi Brasil. Em fevereiro do ano passado, um dos meus projetos de lei foi Comunidade 

Conectada, eu dei entrada nesta Casa de Lei, neste projeto, Comunidade Conectada, por 

entender a importância de uma internet na vida de um ser humano! Haja vista, Bolsonaro 

ganhou as eleições por meio de uma internet, por meio das redes sociais, e dizer o quanto 

isso é importante, e ver quando eu estive deputado, no interior, uma criança no meio de 

um pasto tentando pegar sinal, porque não conseguia as aulas eram online e ela não 

conseguia ter acesso! Então assim, dizer da importância e mais uma vez te parabenizar 

por isso! 

Mas o que me traz aqui também nessa tribuna, é falar das minhas indicações, fiz uma 

indicação para o Bairro Adalberto Simão Nader, aonde eles me solicitaram uma praça 

com brinquedos acessíveis para as crianças. Então fica aqui esta indicação minha, também 

no Bairro Bela Vista, a população também me solicitou a reforma de uma praça para que 

lá também pudesse ter o play graund para as crianças brincarem! Também gostaria de 

mostrar aqui a ponte de Mucambo! (Rafael, por gentileza) Essa foi uma indicação que eu 

fiz em março do ano passado, a ponte, ela está sendo escorada por pedaços de pau, ali 

passa pessoas, carro, é uma comunidade que existe lá e que clama, já fiz a solicitação, já 

estive na secretaria de obras, tenho cobrado do Emanuel, e eu acho que dessa vez sai! 

Hoje pela manhã eu estive com o Prefeito em uma reunião pela manhã, onde eu também 

solicitei do Poder Executivo em relação as obras de Cachoeirinha! O vereador é aquele 

que está na ponta, o vereador é aquele que é cobrado, a população tem acesso, não é ao 

Prefeito, não é ao procurador, mas sim ao vereador! Então a população nos pede! Foi feito 

uma ordem de serviço lá e aquela população está ansiosa, desejosa para que dê 

continuidade no trabalho! Então eu estive hoje conversando com o prefeito que 

prontamente já ligou para o secretário estar dando encaminhamento! Dizer sobre 

segurança pública, eu estive semana passada no 10º Batalhão da PM, juntamente com o 
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Coronel Caus, Delegado, Doutor Rafael, Major Lorencini e a Câmara Logística, CDL 

falando sobre segurança pública do nosso município! Quero aproveitar o ensejo aqui, 

mandar um abraço e parabenizar a PM, porque ainda essa semana, se não me falha a 

memória, ontem foi preso dois bandidos que estavam furtando, fez vários furtos em 

Guarapari, então a PM resolveu o problema e já colocou os mesmos na cadeia! Então 

desde já quero agradecer e parabenizar.! Também quero me solidarizar com a família lá 

do Bairro Itapebussu, ontem tivemos a notícia de que pegou fogo na casa, eu como sou 

muito adepta ao social, então nós...[17 KELEN ] ... Eu, como sou muito adepta ao social, 

nós estamos nos solidarizando com essa família que perdeu tudo no incêndio. Acredito 

que não só Eu, mas os demais vereadores também podem estar olhando com carinho para 

essa família, que esta desesperada, porque realmente, vereador Rodrigo, perdeu tudo! 

Você imagina no momento tão difícil que a nós vivemos na economia, uma onda de 

desemprego, e um chefe de família perder exatamente tudo!  

Quero agradecer a todos e mais uma vez parabenizar o deputado por este belo trabalho 

que ele tem exercido aí, não só em Guarapari mas em todo o estado. Uma boa tarde a 

todos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero cumprimentar a mesa 

diretora, os colegas, o público presente, o público em casa, e o nosso Deputado Federal 

Evair de Melo aqui presente aqui na nossa sessão.  

Eu quero começar hoje primeiro com o tema que a vereadora Sabrina Astori falou. Os 

dois temas dela foram muito pertinentes. Um que é a vala, a situação da baixada no bairro 

Portal, aquilo é um caos! A gente vem batendo e martelando toda a sessão! Sempre 

briguei para que isso tivesse no empréstimo, não está! Briguei para que estivesse no 

orçamento, também não consegui! A limpeza lá deveria ser, vereadora, sistemática, 

sempre, é o mínimo que deveria ter para aquela gente! Porque o esgoto entra e invade as 

casas daquelas pessoas, e terrível! O prefeito municipal deveria concertar aquilo como 

prioridade número um, aquela situação do Portal! É porque ele não mora naquelas casas, 

senão ele teria resolvido isso rápido!  

E a outra são as crianças que tiveram aqui, que também são de Jabaraí, de Portal, da 

mesma região, e acabaram me cobrando sobre a praça do Portal e a de Jabaraí que também 

não existe! Um lazer deles lá. Então eu queria falar para o prefeito municipal que ele 

poderia ter vindo aqui, foi muito bacana, muito construtivo explicar para as crianças o 

que é o poder legislativo, mas ele poderia ter vindo aqui explicar qual a previsão que ele 

tem para construir a área de lazer no Portal, no Jabaraí, e da então a destinação para 

aquelas crianças lá com o mínimo de lazer possível. 

Quero aqui falar agora dos projetos de lei quer recebemos aqui, para receber as emendas 

dos parlamentares. Existe um total recebido aqui hoje, que está sendo analisado, só para 

a secretaria de saúde, de um milhão e duzentos mil. Ouvimos alguns discursos, algumas 

falas importantes, mas que o prefeito com apenas um por cento do orçamento ele pode 

colocar cinco milhões de reais na saúde, sabendo ele que ele gasta 23%, mas ele insiste 

em colocar, apresentar um orçamento de 15%,16%! Prefeito, são 7% de déficit de 

orçamento, isso traduzido em trinta e cinco milhões de reais, que a secretaria de saúde 

depois não tem nem como ela se planejar porque vossa excelência sempre coloca menos 

recursos do que ela gasta!  

Quero falar aqui para o deputado Evair de Melo sobre um projeto que eu tenho, conversei 

com ele outro dia no restaurante, chamando a tenção do prefeito, é uma indicação sobre 

o ITR. Isso diz respeito a todos os terrenos  rurais de todos os municípios, no qual alguns 
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prefeitos municipais, fazendo o convenio com o governo federal, ele consegue colocar 

nos cofres públicos a totalidade do Imposto Territorial Rural. Isso é importante deputado, 

já que vossa excelência é um deputado federal da base do interior, que todas as prefeituras 

façam isso, e que a gente consiga então tirar o dinheiro lá de Brasília e trazer direto aos 

cofres públicos de todos os municípios...[18 CLAUDICEIA] ... A gente conseguir ter uma 

independência menor do governo federal e não sempre ficar com o ‘pires na mão’. Se 

Guarapari já fica sempre com o ‘pires na mão’ não tem prefeitura então que não consegue 

sobreviver. 

Gostaria de falar aqui também um tema muito importante que eu venho... todos os postos 

de saúde, no Hifa, no UPA, relatando o que está acontecendo na saúde do município, a 

dificuldade encontrada por aqueles moradores que utilizam o serviço público municipal 

de saúde e assim, do mais adversos chega no ponto lá no Jabaraí, no Portal que a pessoa 

tentou marcar em março um exame, e foi uma consulta perdão, e foi agendado para 

novembro. Então assim, é um disparate esse tanto de tempo que está acontecendo. 

Encaminhei tudo e vou dar uma resposta aos moradores. “mas Rodrigo só está fazendo 

vídeo?” Não! Qual o intuito dos vídeos, qual é o intuito de usar a rede social? Primeiro 

ser a voz das pessoas, fazer ecoar, tomar não só a dimensão da calçada, mas chegar aos 

ouvidos de todos o que está acontecendo e aí criar um controle social maior. Tirar o 

prefeito da posição de conforto, incomodar ele para que realmente ele coloque mais 

recursos na saúde. Depois eu estou pegando todos esses fatos, fazendo relatório e 

encaminhando ao Ministério Público para acontecer dele entender que tem alguma coisa 

irregular que ele tome as  providencias cabíveis.  

Quero falar aqui também dá uma satisfação ao público em casa sobre o relatório final 

apresentado aqui sobre o transporte público que acabei de fazer um relatório com a 

representação ao Tribunal de Contas para que o prefeito ele agora tenha que explicar 

porque ele não encaminhou as respostas pra cá e de que maneira está sendo feito o 

transporte público municipal, ele vai responder ao Tribunal de Contas. Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o horário destinado aos vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) - 

Entrando no horário das lideranças solicito a Secretária que faça a chamada dos 

Vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto do PL. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart do PODEMOS está numa agenda externo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas do Patriota. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Olá meus amigos, 

gostaria de desejar uma boa tarde a todos da Mesa, todos os funcionários da Câmara e 

demais público que nos assiste. 

Hoje eu venho aqui mais em motivo de alegria para poder fazer um convite a todos para 

a 27ª Festa do Trabalhador, né dito? Onde Dito, Max Júnior, na qual a última festa foi 

feita realmente a festa teve presente também. Só que quando começou a pandemia nós 

tivemos que pegar o recurso que é recurso próprio de muitos amigos que nos ajudam no 

município, onde muitas pessoas confundem que é de recurso público mais nunca houve 

recurso público até porque, graças a Deus, temos transparência para que prove isso. É 

uma festa bacana, onde vai estar sendo sorteado tanto um boi vivo, um porco vivo, tudo 

a lá van que para que? Para a população de Guarapari onde todos os vereadores é a la van 
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que né vereadora Sabrina na qual vai estar lá presente com o marido Brener, vai estar lá 

o Miguel o filhinho o príncipe lindo. Dudu também, Zé Preto, todos os demais vereadores 

para que a gente possa estar comemorando juntos nesse domingo dia 1º de maio, Campo 

do Aliança às 09 horas. Eu conto com a presença de todos vocês. É uma coisa que é feita 

de coração para que a gente possa estar sempre levando sempre o melhor da sinceridade 

nossa do coração para vocês, seja em relação a 200 cestas básicas que vai estar sendo 

doado lá na hora  e não tem cobrança em entrada, na carne do churrasco, não vai ter 

cobrança nenhuma! É realmente para vocês! 

Agora eu gostaria de parabenizar novamente o Emanuel que tem visto comigo acredito 

que o vereador Denizart, que não se faz presente aqui no momento,  sobre a questão lá de 

Perocão do Cais dos Pescadores, nós estamos nessa batalha, vereadora Kamila Rocha que 

também é da região norte também deve estar vendo a questão lá de Perocão do  Cais dos 

Pescadores e só temos que agradecer ao Emanuel que aos poucos está vendo. Demora um 

pouquinho mais o meio público a gente sabe como funciona. Um abraço e um beijo no 

coração...[19 ANA ] ... agradecer ao Emanuel que aos poucos está vendo. Demora um 

pouquinho, mas no meio público a gente sabe como é que funciona. Um abraço e um 

beijo no coração. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu, do PSDB declina. 

Presidente, encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Encerrado o horário dos líderes partidários, entraremos na ordem do 

dia. Solicito a secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para a verificação 

de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, entraremos na ordem do dia. Pela 

ordem, vereadora Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Presidente, é regimental meu pedido, 

eu gostaria de pedir discussão e votação em bloco de todas as matérias que estão 

constando na ordem do dia. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental a solicitação de vossa excelência e coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça leitura dos Projetos de Lei n.º 019/2022 e n.º 026/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 019/2022, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei n.º 026/2022, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em 2ª discussão os Projetos de Lei n.º 019/2022 e n.º 026/2022. 

Não havendo interesse, passaremos para processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça favorável aos Projetos de Lei n.º 

019/2022 e n.º 026/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei n.º 019 e n.º 026/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 
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Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 43 minutos). 

 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 
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